

习近平就全面深化改革发表重要讲话 坚定制度自信不是要固步自封

省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班17日在中央党校开班。习近平在开班式上发表重要讲话。他强调，必须适应国家现代化总进程，提高党科学执政、民主执政、依法执政水平，提高国家机构履职能力，提高人民群众依法管理国家事务、经济社会文化事务、自身事务的能力，实现党、国家、社会各项事务治理制度化、规范化、程序化，不断提高运用中国特色社会主义制度有效治理国家的能力。

习近平指出，党的十八届三中全会提出的全面深化改革的总目标，就是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。这是坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，也是实现现代化的应有之义。

习近平强调，改革开放以来，我们党开始以全新的角度思考国家治理体系问题，强调领导制度、组织制度问题更带有根本性、全局性、稳定性和长期性。今天，摆在我们面前的一项重大历史任务，就是推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，为党和国家事业发展、为人民幸福安康、社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。这项工程极为宏大，必须是全面的系统的改革和改进，是各领域改革和改进的联动和集成，在国家治理体系和治理能力现代化上形成总体效应、取得总体效果。

习近平指出，国家治理体系和治理能力是一个国家的制度和制度执行能力的集中体现，两者相辅相成。我们的国家治理体系和治理能力总体上是好的，是有独特优势的，是适应我国国情和发展要求的。同时，我们在国家治理体系和治理能力方面还有许多亟待改进的地方，在提高

国家治理能力上需要下更大气力。只有以提高党的执政能力为重点，尽快把我们各级干部、各方面管理者的思想政治素质、科学文化素质、工作本领都提高起来，尽快把党和国家机关、企事业单位、人民团体、社会组织等的工作能力都提高起来，国家治理体系才能更加有效运转。

习近平指出，推进国家治理体系和治理能力现代化，必须完整理解和把握全面深化改革的总目标，这是两句话组成的一个整体，即完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们的方向就是中国特色社会主义道路。

习近平强调，一个国家选择什么样的治理体系，是由这个国家的历史传承、文化传统、经济社会发展水平决定的，是由这个国家的人民决定的。我国今天的国家治理体系，是在我国历史传承、文化传统、经济社会发展的基础上长期发展、渐进改进、内生性演化的结果。我国国家治理体系需要改进和完善，但怎么改、怎么完善，我们要有主张、有定力。中华民族是一个兼容并蓄、海纳百川的民族，在漫长历史进程中，不断学习他人的好东西，把他人的好东西化成我们自己的东西，这才形成我们的民族特色。没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气，同样，离开不断改革，制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革，是要使中国特色社会主义制度更好；我们说坚定制度自信，不是要固步自封，而是要不断革除体制机制弊端，让我们的制度成熟而持久。

习近平指出，推进国家治理体系和治理能力现代化，要大力培育和弘扬社会主义核心价值观体系，加快构建充分反映中国特色、民族特性、时代特征的价值体系。坚守我们的价值体系，坚守我们的核心价值观，必须发挥文

化的作用。民族文化是一个民族区别于其他民族的独特标识。要加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发，努力实现中华传统美德的创造性转化、创新性发展，把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来，把继承优秀传统文化又弘扬时代精神、立足本国又面向世界的当代中国文化创新成果传播出去。只要中华民族一代接着一代追求美好崇高的道德境界，我们的民族就永远充满希望。

习近平强调，制定出一个好文件，只是万里长征走完了第一步，关键还在于落实文件。我们在学习宣传全会精神上还要下细功夫、苦功夫、深功夫，夯实全面深化改革的思想认识基础。在学习理解上，要防止一知半解、断章取义、生搬硬套，要弄清楚整体政策安排与某一具体政策的关系、系统政策链条与某一政策环节的关系、政策顶层设计与政策分层对接的关系、政策统一性与政策差异性的关系、长期性政策与阶段性政策的关系，既不能以局部代替整体、又不能以整体代替局部，既不能以灵活性损害原则性、又不能以原则性束缚灵活性。在贯彻落实上，要防止徒陈空文、等待观望、急功近利，必须有时不我待的紧迫意识和夙夜在公的责任意识抓实、再抓实。改革是循序渐进的工作，既要敢于突破，又要一步一个脚印、稳扎稳打向前走，确保实现改革的目标任务。全面深化改革是立足国家整体利益、根本利益、长远利益进行部署的，要注意避免合意则取、不合意则舍的倾向，破除妨碍改革发展的那些思维定势。对党和人民事业有利的，对最广大人民有利的，对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利的，该改的就要坚定不移改，这才是对历史负责、对人民负责、对国家民族负责。

据新华社电

习近平将会见连战一行



2月17日晚，连战（左一）与夫人一行抵达北京。 新华社发

国务院台办发言人范丽青17日在例行新闻发布会上应询介绍，中国国民党荣誉主席、两岸和平发展基金会董事长连战率台湾各界人士访问团于17日至20日来北京参观访问。中共中央总书记习近平将会见连战一行。

据范丽青介绍，两岸各界人士将进行对口交流，并举行交流座谈会，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声将出席座谈会。

17日晚上，连战一行抵达北京，国台办主任张志军设宴欢迎。在京期间，连战一行还将考察北京城市建设和新农村建设。

范丽青说，这是两岸各界人士扩大交流的一次有意义的活动，有利于增进两岸各界的相互了解。“我们欢迎和鼓励两岸各界人士扩大交流，加强沟通，增进同胞亲情，共同努力，促进两岸关系向前发展。” 据新华社电

公安部部署各地扫黄行动 共查处卖淫嫖娼案件千余起

据新华社电 记者17日从公安部获悉，广东东莞部分娱乐场所存在卖淫嫖娼等问题被曝光后，公安部立即部署全国公安机关组织开展专项打击整治，严查涉黄场所窝点，严打涉黄犯罪活动。2月9日以来，各地查处卖淫嫖娼治安案件1300余起，查破组织、强迫、引诱、容留、介绍卖淫和组织淫秽表演等刑事案件181起，打掉涉黄犯罪团伙73个，抓获犯罪嫌疑人501名，停业整顿涉黄场所2410家。

据介绍，2月9日以来，浙江省公安机关侦破涉黄刑事案件32起，抓获卖淫嫖娼活动的组织者、经营者56人。江苏省公安机关侦破涉黄刑事案件20起，组织容留卖淫的金某、通过QQ介绍卖淫的王某等23人被依法刑事拘留。

公安部有关负责人表示，各级公安机关要深刻汲取东莞涉黄问题教训，持续深入开展打击整治卖淫嫖娼违法犯罪专项行动，重点打击卖淫嫖娼活动的组织者、经营者及幕后“保护伞”，严查涉黄场所窝点，严打涉黄犯罪活动。各地公安机关要切实履行责任，积极会同有关部门加强源头治理，健全完善场所管理机制和扫黄责任制。

公安部再次重申，对娱乐场所等凡涉及卖淫嫖娼和色情表演、聚众赌博、吸贩毒、黑恶势力及“保护伞”的，发现一起、坚决查处一起。对失职渎职的，将严肃追究当地公安机关领导和有关民警的责任，对构成犯罪的，坚决依法追究刑事责任。

统计数据显示，去年全国公安机关共侦破各类涉黄刑事案件1.2万起、抓获犯罪嫌疑人1.9万名，打掉涉黄犯罪团伙6323个，抓获团伙成员近1.7万人。

香港特区政府多名官员 强烈谴责骚扰旅客事件

据新华社电 香港特区政府多名官员17日强烈谴责日前在尖沙咀广东道发生的骚扰旅客事件，认为事件严重损害香港旅游声誉，违背社会的主流价值观。警方表示，十分重视该事件，会按既定程序依法处理。警方将依法跟进反内地旅客活动。

香港数十名市民16日在广东道一带抗议“个人游”，其间他们对店内购物的内地旅客大声辱骂，并导致部分受影响店铺一度被迫关门。

香港特区政府商务及经济发展局局长苏锦樑说，香港是一个旅游之都、好客之都，欢迎各地人士来香港经商和旅游。16日骚扰旅客的举动是绝不理智的，严重损害香港旅游声誉，香港人绝对不会认同这些行为。

他认为，事件也影响部分购物区店铺的运作，影响他们的营商环境，打击了香港的国际形象，对香港百害而无一利。当局绝对不能够容忍类似事件再次在香港发生。

相关链接

连战十年间“大陆之行”已有15次

近年来，国共两党领导人互动保持热络，统计发现，连战几乎每年都会到大陆访问，与中共领导人会面。此前，连战的“大陆之行”已经有了15次。

连战曾于2005年首度受邀访问大陆，但破冰过程并非一帆风顺、水到渠成。冲破层层阻挠，连战率领中国国民党访问团在大陆进行8天7夜的访问，被称为“破冰之旅”。这标志着国共两党在新的条件下开辟了两岸“党与党”对话的新篇章。

此次行程及随后江丙坤、连战的寻亲之旅，萧万长的融冰之旅，宋楚瑜的搭桥之旅，吴伯雄的雨过天晴之旅、双赢之旅，共同开启了2005年之后两岸关系有效沟通、坦诚交流的新局面，更为日后的台海交流和发展奠定了坚实的基础。

连战此次前来大陆还是比较低调。

据报道，国民党荣誉主席连战于17日起出访大

陆，同行访问团共有80余人，包含政界、商业领袖及民间代表等。连战办公室主任丁远超于14日表示，连战这次前往大陆不代表任何政党及执政者，纯属民间交流，没有被交付任务。

丁远超表示，连战在大年初一当天，已告诉马英九会出访大陆。马英九乐观其成，认为两岸之间能够交流意见是很好的事情。但丁远超指出，连战这次带领访问团到大陆，并不代表任何执政者及特定政党，也没有被交付任何任务，纯粹是民间交流。

据报道，连战此行还将前往沈阳为其外婆扫墓。

赵家的墓地位于沈阳市铁西新区沙岭镇兰胜村，因连战外曾祖父名赵显阳，故命名“显阳园”。2005年，连战与夫人及家人在当时的国台办主任陈云林等人陪同下到该处祭祖。

据《法制晚报》